
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita  informações  ao  Ministro  da

Previdência  Social,  Sr.  Carlos  Roberto

Lupi, acerca de medidas para redução de

filas no INSS. 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no §2° do art. 50 da Constituição Federal e na

forma  dos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  que  sejam

solicitadas informações ao Ministro da Previdência Social, Sr. Carlos Roberto Lupi, acerca de

medidas para redução de filas no INSS. 

Considerando a resposta enviada por este Ministério da Previdência Social, por meio da

Nota Técnica SEI nº 3321/2023/MTP (anexa), ao Requerimento de Informação nº 890/2023, na

qual fora relatado elevado número de pedidos em fila de espera para concessão de diversos

tipos  de  benefícios  sociais  (aposentadoria,  pensão  por  morte,  BPC/LOAS,  realização  de

perícias para eventual deferimento de pedido etc.), bem como a realização do 1° Mutirão de

BPC/LOAS como ação extraordinária (fl. 06), convém questionar o que se segue:

1) O Ministério da Previdência Social é capaz de informar acerca da previsão

para realização de “Mutirão de BPC/LOAS” nos Estados do Rio de Janeiro

e  de  São  Paulo,  que,  juntamente  com  o  Estado  de  Minas  Gerais,  já

contemplado  no  1°  Mutirão,  constituem  os  três  estados-membros  mais

populosos do país1?

2) Considerando os números informados relativos à fila de espera para perícia

médica,  quais as ações possíveis de serem adotadas por este Ministério,

com os respectivos prazos para implementação?

3) Este Ministério possui previsão de ações estratégicas para redução de filas

para concessão de benefícios considerando as peculiaridades de cada um

dos  estados-membros,  sobretudo  o  quantitativo  populacional?  Quais  as

1 “Os primeiros resultados do Censo 2022 também apontaram que São Paulo, Minas Gerais e Rio de Janeiro
seguem sendo os estados mais populosos do país. Juntos, os três concentravam 39,9% da população brasileira.”.
Disponível em: https://agenciadenoticias.ibge.gov.br/agencia-noticias/2012-agencia-de-noticias/noticias/37237-de-
2010-a-2022-populacao-brasileira-cresce-6-5-e-chega-a-203-1-milhoes#:~:text=Os%20primeiros%20resultados
%20do%20Censo,44%2C4%20milh%C3%B5es%20de%20habitantes  – Acesso: 07/08/2023. 
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ações  pensadas  especificamente  para  a  população  do  Estado  do Rio  de

Janeiro que segue aguardando nas filas?

JUSTIFICAÇÃO

O  presente  requerimento  de  informação  visa  esclarecer  pontos  importantes  sobre

possíveis medidas adotadas no âmbito do Ministério da Previdência Social para redução de

filas no INSS. 

Insta salientar que a situação da autarquia vem piorando sobremaneira e, atualmente,

parece-nos insustentável. Considerando que são atingidas por tais problemas principalmente

pessoas idosas, enfermas, viúvas, deficientes, incapazes, mulheres em licença-maternidade, e

pessoas  com Transtorno  do  Espectro  Autista  (TEA),  temos  que  a  situação  de  morosidade

generalizada se torna cada vez mais grave e precisa ser resolvida com a máxima urgência. 

Isso porque as pessoas atingidas se veem com enorme prejuízo financeiro, sendo certo

que algumas delas encontram dificuldade de subsistência.

Tal quadro fático é reconhecido pelo próprio Ministério da Previdência Social que, em

resposta  ao  Requerimento  de  Informação  n°  890/2023,  por  meio  da  Nota  Técnica  SEI  nº

3321/2023/MTP (anexa), informou inacreditáveis números de pessoas em fila de espera para

concessão de benefício. 

Somente em fase inicial, conforme consta na fl. 03 da Nota, em maio de 2023 havia 1,8

(um milhão e oitocentos mil) requerimentos pendentes. 

Sabemos  que  esses  problemas,  causados  por  décadas  de  descaso  e  sucateamento,

infelizmente não podem ser resolvidos em curto período. Porém, dada a nossa preocupação

com considerável  parcela  da sociedade que  tem sofrido com tais  mazelas,  servimo-nos do

presente Requerimento para objetivamente esclarecer os prazos e cronogramas do plano de

ação que será tomado por esse Ministério. 

Convém, ademais, analisar tais ações de maneira específica para cada um dos estados-

membros  que  compõem  esta  federação.  Mesmo  porque,  fatores  como  o  quantitativo

populacional,  aspectos  locais,  entre  outros,  impactam na  adoção  de  medidas  para  conferir

celeridade e efetividade no atendimento àqueles que estão pleiteando a concessão de algum

benefício previdenciário. 
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Sendo  assim,  submetemos  este  Requerimento,  a  fim  de  que  sejam  informadas  e

esclarecidas as possíveis medidas adotadas no âmbito do Ministério da Previdência Social para

redução de filas no INSS. 

Sala das Sessões, 18 de agosto de 2023. 

Deputada CHRIS TONIETTO 

PL/RJ 
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